

Юбилей ученого

Юбилей Александра Захаровича Жебина



4 февраля 2018 г. исполнилось 70 лет видному российскому ученому-корееведо Александру Захаровичу Жебину, руководителю Центра корейских исследований ИДВ РАН, кандидату политических наук.

А.З. Жебин родился в 1948 г. в семье военнослужащих. После окончания двухлетней службы в рядах Советской Армии поступил в МГИМО, который с отличием окончил в 1975 г.

В 1978–1979 гг. работал корреспондентом, а в 1983–1990 гг. — заведующим отделением ТАСС в Пхеньяне. Принимал участие в освещении поездок Генерального секретаря, Президента КНДР Ким Ир Сена в СССР в 1984 и 1986 г., визитов членов советского руководства в КНДР, а также многочисленных переговоров между КНДР и РК, проходивших в 1980-х годах в Пханмунчжоме, на демаркационной линии между двумя корей-

скими государствами. В 1988 г. в составе группы корреспондентов ТАСС принимал участие в освещении летних Олимпийских игр в Сеуле.

В 1992–1998 гг. А.З. Жебин являлся старшим научным сотрудником Института Дальнего Востока РАН. В качестве приглашенного исследователя в 1993–1994 гг. работал в Центре азиатских исследований университета «Корё», а в 1997 г. — в Институте национального объединения в Сеуле.

В 1998–2001 гг. А.З. Жебин занимал должность первого секретаря, а затем советника Посольства РФ в КНДР. Участвовал в мероприятиях, связанных с подготовкой и подписанием нового межгосударственного договора между РФ и КНДР. За участие в подготовке и проведении визита в КНДР Президента РФ В.В.Путина получил благодарность министра иностранных дел РФ.

После окончания заграничных командировок в 2001 г. Александр Захарович возвратился на работу в ИДВ РАН. С 2004 г. возглавляет Центр корейских исследований Института. Среди главных направлений его научных исследований — ситуация на Корейском полуострове и интересы безопасности России, ядерная проблема в Корее и перспективы ее урегулирования, корейская политика США, Японии и Китая. Этим темам посвящены подготовленные им главы более чем в десятке коллективных монографий, вышедших

в крупнейших мировых научных издательствах, многочисленные публикации в академических журналах, интервью российским и иностранным печатным и электронным СМИ, выступления по телевидению. Его перу принадлежат монография «Эволюция политической системы КНДР в условиях глобальных перемен» (М., 2006) и две книги путевых заметок об этой стране, вышедших на корейском и японском языках в Сеуле и Токио.

Под руководством А.З. Жебина Центр корейских исследований на протяжении 15 лет ежегодно проводит стартовавшую еще в 1996 г. конференцию корееведов России и других стран СНГ, которая стала крупнейшим регулярно созываемым форумом специалистов по Корее в нашей стране.

А.З. Жебин выступал с докладами на съездах Российской и Международной ассоциаций политических наук, конференциях европейской Ассоциации корейских исследований (AKSE), других научных форумах в КНДР, Республике Корея, США, Японии, Китае, приглашался для чтения лекций в университетах Италии и Франции. Он является членом Российской и Международной ассоциаций политической науки, европейской Ассоциации корейских исследований, а также Московского союза журналистов. Александр Захарович — член Ученого совета ИДВ РАН и редколлегии журнала «Проблемы Дальнего Востока». Он является членом Российского общества дружбы и культурного сотрудничества с КНДР.

Коллеги по работе, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» поздравляют юбиляра и желают Александру Захаровичу Жебину — ученому, дипломату и журналисту — здоровья и многих лет плодотворного научного творчества.